

Директор ИСМИ провел встречу в ведущем исследовательском центре Эр-Рияда



24 февраля текущего года директор ИСМИ Элдор Арипов провел встречу с основателем и председателем Исследовательского центра Залива (Gulf Research Center) Абдулазизом Сагером.

Для справки: А.Сагер имеет степень доктора политических наук Университета Ланкастера (Великобритания). Он является автором многочисленных публикаций по международным отношениям, безопасности и экономике.

В ходе встречи обсужден широкий спектр вопросов глобальной и региональной повестки. Новые тенденции в мире обуславливают рост взаимного интереса стран Совета сотрудничества арабских государств Залива (ССАГЗ) и стран Центральной Азии.

Опираясь на многовековые традиции взаимодействия народов двух регионов, стороны стремятся задействовать значительный потенциал в сфере торгово-экономического, инвестиционного и культурно-гуманитарного сотрудничества.

В последнее время арабские страны активно инвестируют в различные секторы экономики государств региона, уделяя особое внимание энергетике, инфраструктуре, сельскому хозяйству и высоким технологиям. В частности, за последние десять лет объем их инвестиций в регион вырос почти на треть, а экспорт увеличился более чем на 30%.

Помимо двустороннего трека, активно развивается взаимодействие в межрегиональном формате. Об этом свидетельствует состоявшийся в июле 2023 года первый саммит глав государств Центральной Азии и Совета сотрудничества арабских государств Залива. На нем лидеры стран одобрили План совместных действий до 2027 года.

В целях обеспечения практической реализации озвученных главами государств инициатив и предложений, между ИСМИ и Исследовательским центром Залива была достигнута договоренность о совместной организации первого форума аналитических центров Центральной Азии и стран Совета сотрудничества арабских государств Залива в преддверии Второго саммита ССАГЗ+ЦА, который состоится в Узбекистане.

Ожидается, что в ходе встречи представители ведущих исследовательских структур обсудят перспективы многостороннего сотрудничества в сферах, представляющих взаимный интерес, а также выработают конкретные предложения для углубления взаимовыгодного партнерства.

Gulf Research Center (GRC) – ведущий аналитический центр, основанный в 2000 году. GRC специализируется на исследованиях социальных, экономических и политических аспектов стран Залива. Центр входит в топ-150 мировых аналитических центров в области международных отношений. Центр имеет статус аккредитованного наблюдателя при ЭКОСОС и ЮНЕП. Сотрудничает более чем с 90 аналитическими структурами из стран Азии, Ближнего Востока, Африки, Европы и США.

